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この	
�を帰無仮説 �� � �かつ � � ���で評価すると、
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とすると、先の式の行列表現は、
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となる。
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��のモデルは書き直すと、
�� � � � ������ � �� � ��

となるから、�� � �� � �と定義すると、�� � ������ ���であることから撹乱項 ��が �����過程
に従うモデルであることがわかる。また、��のモデルは、説明変数が �のみの回帰モデル
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として考えることができる。
ところで、��のモデル 	
�は、� � ��� ���とおくと
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と表されるので、
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として、
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で表すことができる。これを��の下、すなわち
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で評価する � ��は��の� !"であり、��の標本平均に一致する）と、
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�ここで、��� � �� � ��� となるので、
� � �の #検定統計量を用いて検定すればよい。
次に��のモデルについて考えることにしよう。このモデルの 	
�はスカラー表現で
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となる。この式の ����は観測されないが、帰無仮説��の下では、�$���%��式の左辺は �� � �に
等しくなる。そこで、�を �� で置き換え、� � �とすれば、帰無仮説��、対立仮説��とする検
定のための 	
�は
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となって、�$���%��式と一致する。
����� 	
�を使った検定については、テキスト &��''(�')を参照のこと。


